

Тема проекта: <<Экологическое сознание современной молодёжи>>

Выполнил:

Ученик 9"Б" класса
Колпаков Дмитрий
Евгеньевич

Руководитель:

Недостоева
Елена Сергеевна

Актуальность



- Обществом всё больше осознаётся значение охраны природы, как условия выживания человечества, однако оно не вполне готово к реализации мер по охране природы, главным образом из-за отсутствия у населения экологического сознания и экологической культуры.

Цель работы

- Исследовать уровень экологического сознания у молодёжи 8-15 лет.

Задачи:

- Обобщить полученную информацию и сделать выводы об уровне экологического сознания и экологической культуры молодежи;
- Создать мотивирующий видеоролик по данной теме.

Экологическое сознание

Экологическое сознание — это форма общественного сознания, находящаяся в стадии формирования, включающая в себя совокупность идей, теорий, взглядов, мотивации, отражающих экологическую сторону общественного бытия.

Перед человечеством встали огромные по сложности и объему задачи. Впервые человек осознает свое единство со всей природой, незащищенность, уязвимость, хрупкость ее. Изучая взаимодействие общества с природой, люди должны считаться с объективным характером природного и общественного развития.



Типы экологического сознания

Антропоцентрический

Антропоцентрические представления имеют исторический характер и сформировались как закономерное следствие выделения человека из природы.

Экоцентрический

Экоцентризм - это особая форма отражения природных объектов и явлений действительности и их взаимосвязей, где для деятельности человека сама природа признается как ценность.

Роль и место экологии в современном обществе

Уже на современном этапе человечество столкнулось с целым рядом глобальных экологических проблем, приводящих к ухудшению качества жизни и здоровья людей, ставящих под вопрос возможность существования жизни на Земле. Будучи естественной наукой, экология описывает, что происходит. Высокая значимость экологического образования подчёркивается многими международными организациями.



Экологическое сознание: практика

В своей работе я путем опроса провел анализ экологического сознания молодежи нашего города. Опрос я проводил среди своих друзей, знакомых и родственников 8-15 лет. Ни кто не отказал мне в помощи, и искренне отвечали на мои вопросы.

Результаты опроса

Результаты оценки уровня удовлетворенности молодежи условиями окружающей среды города Новосибирска показали, что 15% опрошенных полностью удовлетворены состоянием окружающей среды; полностью недовольны - 85%.

Примерно 20 % молодежи довольны количеством пригородных зон отдыха, радиационным состоянием города и объемом финансирования природоохранных мероприятий.

Наибольший процент недовольных зафиксирован при ответе на вопрос, который касается качества речной воды в городе. Таким образом, наибольшая часть молодежи недовольна состоянием флоры и фауны реки.

Около 30% опрошенных недовольны тем, что наблюдают со стороны человечества сознательный вред природе (Люди ленятся выкидывать мусор в урну, не сортируют его, охотятся на краснокнижных животных).

Вывод

Опрос показал, что большинство опрошенных недовольны состоянием экологии в городе Новосибирск. Я считаю, что основная часть загрязнений происходит из-за лени людей. Примером может служить неспособность прохожих дойти до мусорки и выбрасывание мусора на землю. Позитивные сдвиги в решении экологических проблем возможны при условии формирования экологического сознания у молодёжи. Я хочу оказать хоть какую-то помощь экологии, поэтому я сделал мотивирующий социальный видеоролик.

▶ Социальный видеоролик

Пока не сделал

Заключение

Мы вынуждены сегодня признать, что тревожная экологическая ситуация сложилась во многих регионах нашей страны. В результате некомпетентного хозяйствования, недостатка знаний и действий вслепую, потребительского отношения к природным богатствам, отождествления слов И. В. Мичурина о том, чтобы не ждать милостей от природы, а брать их у нее, с нещадной эксплуатацией природных ресурсов. Значение охраны природы, как неприемлемого условия выживания человечества и каждого человека, сейчас осознается нашим обществом. Наряду с новой модернизацией, человечеству предстоит создавать новую культуру во взаимоотношениях между человеком и природой. В ее основе должно лежать экологическое воспитание и образование в первую очередь подрастающей молодежи, которое естественно назвать экологическим сознанием, роль которого очень важна в дальнейшем существовании Земли в целом.

Список использованной научной литературы

<http://diplomba.ru/work/102612>

<http://eurazistvo.ru/vipusk2/problema-razvitiya-ekologicheskogo-soznaniya-u-molodezhi/>

http://ru.wikiversity.nyu-su/wiki/Экологическое_сознание_и_экологическое_образование

Спасибо за внимание!